

明天终于要下点雨 气温将跌破“3字头”

不过雨水降温马上就撤,国庆长假仍是“热腾腾”

本报记者 方力

近期副热带高压强盛不衰,不仅推迟了桂花开放的时间,还阻碍了浙江入秋的步伐。连夏天的常客“午后雷阵雨”,也是极少出现。

不过,钱江晚报记者为您先送上即将降温的好消息——据杭州市气象台的最新预计,今明两天,受到超强台风“蒲公英”和西风槽的夹击,副热带高压将会暂时性减弱。

它的强度变化,也意味着一次天气的转折。明天下午起,杭州将经历一次阵雨或雷雨天气过程。

气象台特别提醒:由于前期连晴、气温高,大气能量强,雷雨时,可能伴有短时大风大雨。

同时,气温将有所降低,杭州9月30日这天蛮凉快,最高气温会降到30℃以下。杭州市气象台说,这可能是近期气温最低的一天。大家体感会比较明显,浙北地区最高气温有望掉到“2”字头,浙北



日落时的西湖边 拍友 里尔 摄

地区天况开始转好,雨区压到浙中南地区。

不过,冷空气和雨水都会早早收场。10月初,副热带高压又会迅速收复失地,重新强势。杭州的气温又会再次升高。

国庆假期中的10月2-4日,杭州市区最高气温可达32~33℃。预计又是一个“热腾腾”的国庆节。10月5-6日,云系逐渐增多。

目前来看,国庆假期天气晴朗,便于出行,但气温高、太阳辐射强,白天要注意防晒补水。

新文路施工 杭州城北部分地方停水

本报讯 杭州市水务集团配合新文路道路基建施工,有关停水事项通知如下:

停水范围:君文大酒店、好时运君亭酒店公寓、新文外来人口公寓、新文社区、街道祥符社区总支委员会、拱墅区公安分局祥符派出所新文社区警务室、天堂e谷、杭州市拱墅区祥符大家景天承美筑、马妮尔·新文创意园、绿都金科·和宁文华府、杭州城投新文建设发展有限公司等新文路(莫干山路-祥兴路)沿线用户。

停水时间:9月29日9时至9月29日17时,共计8小时。

停水期间请市民做好储水准备,遇到用水难题请拨打杭水热线“967050”,关闭热水器,抽水马桶进水阀门(避免存水倒灌)。恢复正常供水后,可能出现水质波动,建议适当排放后使用。若因恶劣天气导致停水延期,将另行公告。

本报记者 黄伟芬 通讯员 杭水宣

新闻+

持续晴热高温,小心空气中的“杀手”

除了常规的防暑降温提醒外,杭州市气象台特别提醒公众:小心“隐形杀手”——臭氧污染。

杭州市环境气象中心高级工程师齐冰说,臭氧污染在非常严重的情况下,远远看去会呈现淡蓝色,一般来说大家肉眼是观察不到的。

记者查询了杭州市环境监测站和杭州市气象台联合发布的空气质量预报,今天的空气质量等级是轻度污染,明天为良,首要污染物都是臭氧。

那么如何预防呢?齐冰建议大家,尤其是儿童、老人等体弱和敏感人群,在午后两三点,也就

是臭氧污染最严重的时候,应尽量避免户外活动。“这时候尽可能待在室内,因为门窗关闭情况下,臭氧浓度可能仅占到室外的15%左右。”

另外,近期天气连晴,傍晚时分的杭州天空美得像油画。杭州市环境气象中心高级工程师杨焕强也进行了解释:“因为太阳落山迟,高度角很低,阳光要经过长的多的路程透过大气层,其中阳光中的大部分蓝紫短波光被空气分子等小颗粒散射殆尽,而波长较长、传播能力强的红、橙、黄等暖色光照射到近地面,遇到尘埃或云层时,发生米散射,呈现出了偏红色的美丽晚霞。”

《天目全球抗疫排行榜》第七期:中国保持第一,美国跌出前三十

本报讯 昨天,《天目全球抗疫排行榜》第七期发布,中国以92.4分继续位居榜首。

纵观本期《天目全球抗疫排行榜》,前十名部分国家的排名有所变化。中国已经连续七期总分排名第一,最近六期,中国的总得分均高于90分,遥遥领先其他国家。新西兰、韩国和丹麦的排名在本期各自上升一位,分别列第二位、第六位和第八位。新加坡由于近期确诊人数激增,疫情指标得分下降,排名出现下滑。美国由于疫情防控不力,总得分已降至48.4分,跌出了榜单前三十。

目前,中国国内疫情仍有局部地区出现零星散发。据国家卫健委消息,9月26日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例

35例。其中境外输入病例22例,含3例由无症状感染者转为确诊病例;本土病例13例(黑龙江11例,均在哈尔滨市;福建2例,均在厦门市)。专家指出,厦门疫情防控目前已经取得了阶段性的成效,疫情已进入拖尾期。黑龙江疫情防控从核酸检测、流调溯源、隔离转运、社区管控、病例救治等各个环节都不能放松,要全力阻断疫情传播蔓延,力争在国庆节前把疫情控制在管控范围内。

随着德尔塔变异株的流行,全球多国疫情出现大幅反弹。试图“与新冠病毒共存”的新加坡就是疫情出现大幅反弹的代表之一。

当地时间9月26日,新加坡卫生部公布数据显示,当天新加坡新增新冠肺炎确诊病例1939例,创

下该国疫情暴发以来的新高。今年6月,新加坡政府高调宣布将不再追求“清零模式”后,曾一度放开疫情防控措施,向“与病毒共存”迈出了第一步。但即使新加坡的新冠疫苗接种率超过了80%,也未能彻底控制德尔塔变异毒株的扩散。

此外,根据美国约翰斯·霍普金斯大学公布的数据,截至美国东部时间9月26日17时21分,美国累计新冠肺炎确诊病例达到42923879例,累计死亡病例达到687984例。美国是全球报告累计确诊和累计死亡病例数最多的国家。



扫一扫
看榜单

致敬亚运建设者 浙商银行送上了一场特别晚会

9月26日,“工匠日”前夕,浙商银行和浙江民盟艺术团主办、杭州市建设工会承办的《铸造辉煌——致敬亚运工匠》公益演出深入亚运道路建设现场——之江路改造项目工地,为建设者们送上一份敬意和关爱。

文艺工作者们精心准备、倾情演出,为200多名来自全国各地的建筑工人送上了一场精彩的晚会,为远离家乡默默为亚运建设奉献的人们,送上了一份深深的关爱。

据悉,之江路提升改造工程是杭州市目前在建市政工程建设单体规模最大的项目,同时也是重要的亚运工程。它是连接钱塘江与西湖景区的重要纽带,对提升杭州城市形象、打造沿江立体交通路网、

水网格局,做优沿江生态、景观环境,具有重要的意义。目前,西段南线盾构机已进入拼装阶段,之江路工程正开足马力,向着目标全面推进中。

“我来之江路工地一年多了,虽然苦,虽然累,但是我们一定会把之江路工程打造成精品!”技术总工鲁剑锋掷地有声的话引起台下工友们的共鸣。

在本次公益演出上,寓教于乐的金融反诈叮嘱也是晚会重点。近年来,电信诈骗等非法金融活动时时有发生,而亚运建设者们为保质保量完成建设,放弃节假日休息、加班加点施工是常态,没有太多时间了解金融知识;为保障工人们的资金安全、护住“钱

袋子”,浙商银行深入亚运项目工地一线,开展金融防诈骗宣传。晚会上,浙商银行金融宣教队伍以生动的小品和互动游戏,寓教于乐,让亚运建设者在笑声中学到了金融科普和防诈骗知识。

近年来,浙商银行秉承普惠金融的中心思想,连续多年来通过进社区、进学校、进创业园、进工地,针对不同人群,有重点地进行金融知识普及,受到广泛好评。这也是浙商银行响应中国人民银行、银保监会“金融知识进万家”号召,践行普惠金融、普及金融知识的一个小缩影,在九月宣传月期间,浙商银行共组织开展宣传教育活动1500余次。 本报通讯员 钱冰冰